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Φιλιππουπόλεως Νικόλαος: Δεν επιθυμώ να είμαι 
υποψήφιος για τον Πατριαρχικό Θρόνο
/ Γενικά Θέματα

Την επιθυμία του να μην ενταχθεί στα σενάρια διαδοχολογίας 
για τον Θρόνο του Πατριάρχη Βουλγαρίας και να μην κατέβει 
ως υποψήφιος στις διαδικασίες οι οποίες ορίζονται από τον 
Καταστατικό Χάρτη, εξέφρασε ο Μητροπολίτης 
Φιλιππουπόλεως κ. Νικόλαος προς τους ιερείς και τον λαό της 
Επαρχίας του. 

Ο Σεβασμιώτατος, το όνομα του οποίου φαίνεται να κυριαρχεί στα βουλγαρικά 
μέσα ενημέρωσης ως ενός εκ των υποψηφίων, σε προσφώνησή του για την Αγία και 
Μεγάλη Τεσσαρακοστή, η οποία δημοσιεύεται στην επίσημη σελίδα της 
Μητρόπολης. “Στις άμεσες προτεραιότητές μου είναι να ενημερώσω και τους 
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Αδελφούς, μέλη της Ιεράς μας Συνόδου για αυτή μου την επιθυμία”, σημειώνει.

Επαναλαμβάνουν τη διαδικασία του 2013

Ο Μητροπολίτης κ. Νικόλαος δεν παραλείπει να σχολιάσει το γεγονός ότι ακόμη 
δεν έχει στεγνώσει το νωπό χώμα που σκεπάζει τον μακαριστό Πατριάρχη κυρό 
Νεόφυτο και ΜΜΕ της χώρας επιδίδονται σε σενάρια και εκτιμήσεις για την 
επόμενη ημέρα στο Πατριαρχείο Βουλγαρίας και τη θέση του νέου Πατριάρχη. 
“Ακόμη και πριν από το ανοιχτό φέρετρο του Μακαριωτάτου, άρχισαν οι ίντριγκες 
και οι υπαινιγμοί των ΜΜΕ για τη διαδοχή στον πατριαρχικό θρόνο της 
Βουλγαρίας. Οι ίδιοι «ειδικοί» στα εκκλησιαστικά ζητήματα, ανάμεσά τους πρώην 
σχισματικοί και πράκτορες της Κρατικής Ασφάλειας, που επίσης το 2013 επέμεναν 
με τις γελοίες προβλέψεις τους για το ποιος θα διαδεχθεί τον μακαριστό 
πατριάρχη Μάξιμο, με τον ίδιο αντίθεο και βλάσφημο τρόπο, άρχισαν πάλι να 
«πλαισιώνουν» τον επόμενο Βούλγαρο πατριάρχη”, αναφέρει.

“Ωστόσο, το 2013 δεν ήξεραν. Δεν θα μάθουν τώρα. Ποτέ δεν ξέρουν γιατί δεν 
έχουν γνωρίσει τον Ιησού Χριστό, δεν πιστεύουν σε Αυτόν και επομένως δεν 
μπορούν να συνειδητοποιήσουν ότι είναι ο μόνος τιμονιέρης του πλοίου που 
λέγεται Εκκλησία, ο οποίος με την χάρη του Αγίου Πνεύματος επιλέγει τους 
πρεσβυτέρους και τους επισκόπους της Εκκλησίας Του. Την Κυριακή της 
Συγχώρεσης τους συγχωρούμε. Τους συγχωρούμε και για το μέλλον για τα ρυπαρά 
λόγια που θα πουν, αλλά θα προσέχουμε τις επόμενες μέρες της Μεγάλης 
Σαρακοστής για το αν θα σταματήσουν την συκοφαντία και το μίσος κατά της 
Αγίας Ορθόδοξης Εκκλησίας”, προσθέτει.

Δεν θα είμαι υποψήφιος

Ο Σεβασμιώτατος τονίζει ότι αυτοί που δημιουργούν κλίμα έντασης στρέφονται 
έναντι του ιδίου, όπως είχαν πράξει και το 2013, καθώς τον θεωρούν άμεσο 
διεκδικητή του Θρόνου. “Ως εκ τούτου σας ενημερώνω και δηλώνω ότι δεν 
επιθυμώ και δεν θα δεχτώ να συμπεριληφθεί το όνομά μου ως υποψήφιο για τον 
πατριαρχικό θρόνο στις διαδικασίες που πρόκειται να διεξαγάγει η Ιερά Σύνοδος 
της Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας σύμφωνα με το Καταστατικό της. 
Ενημερώνω πρώτα απ’ όλα εσάς και θα ενημερώσω και τα μέλη της Ιεράς Συνόδου 
για αυτήν την ακλόνητη πρόθεσή μου”, τονίζει.



Ολοκληρώνοντας την προσφώνησή του ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως καλεί 
κλήρο και λαό να αγωνιστεί ενάντια στο κακό και προτρέπει τις επόμενες σαράντα 
ημέρες να πορευθούν εν σιωπή, μετανοία και προσευχή για την ανάπαυση της 
ψυχής του μακαριστού Πατριάρχη Νεοφύτου.

Φωτογραφία αρχείου: Πατριαρχείο Βουλγαρίας 

Διαβάστε επίσης: Η Βουλγαρία είπε το «ύστατο χαίρε» στον μακαριστό 
Πατριάρχη Νεόφυτο (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)
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